OPCION A

A.l.- A, By C son tres ciudades que forman un tridngulo de manera que entre cada dos de
ellas hay una carretera recta que las une. Se sabe que si se va de A a B dando la vuelta por C
se hace un recorrido tres veces mayor que si se va directamente de A a B. Asimismo si para ir
de A a C se da una vuelta por B el recorrido es el doble que si se va directamente de A a C.
Calcular la distancia entre las tres ciudades sabiendo que la suma de las tres distancias es
igual a 120 Km.

=

b+a=3c a+b-3c=0 1 1 -3/0 1 1 -3/0
c+a=2b =>J{a-2b+c=0=|1 -2 1|0 |gf0 -3 4|0 [>4c=120=>c=30>
a+b+c=120 a+b+c=120 1 1 1120 0 0 410120

AB =c =30 Km
-3b+430=0=3b=120=2b=40=>a+40-3.30=0=a=90-40=50= 1 AC =b =40 Km
BC =a =50 Km



A.2.- Determinar el punto simétrico del (3, - 8, 4) respecto del plano 7:X—-3y+2z2=7

Por el punto A haremos pasar una recta r perpendicular al plano, para ello utilizaremos como
vector director de la recta el del plano, seguidamente hallaremos el punto de corte B de la recta
con el plano que es el punto medio entre A y su simétrico.

X=3+41
v, =v_=(1,-3,2)=r={y=-8-31=3+1-3(-8-31)+2(4+24)=7=
2=4+22
x=3-2=1
3+4+24+91+8+44-7=0=>141+28=0=141=-28=41=-2=Bly=-8+6=-2=
2=4-4=0
123X oy o3
—2::§%15:>yN:—4+8:4:>NC4”4,—®
0=4;“E32N=—4




A.3.- Sea la funcion f(X) =e’"sen x, en el intervalo [— T, 7z]
a) Determinar sus extremos en dicho intervalo

b) Los puntos de inflexién en ese intervalo

a)

e¥>0=>VxeR

f'(x)=e"sen x+e* cos x = e*(sen x+cos x)= f'(x)=0= e*(sen x + cos x):0:>{
sen Xx+cos x=0

sen x 3
sen X+ cos X =0 = sen X =—C0S X = =-1=1g X:—13X=Z7Z'+k7[3k=—1,0
COS X

k=O:X=§7r

3 = f"(x)=e*(sen x +cos x) = e*(sen X +cos X + oS X — sen X)
k=—1:>X=Z7[—7[=—%

3 3 3
f"(%ﬂ-j:Ze“ cos%;;:Ze“ (—%):—ﬁe“ < 0= Maximo

f''(x)=2e* cos x = =

frl " 29e 4cos| - % :2e7.£:\/§e7 >0 = Minimo
4 4 2
zﬂj_ CsenSpoer V2 [3 V2

Méximo:x:gﬂ:f =|—-z,—e*
4 4 4 2

Minimo = x=-2 = f|-Z|=e 4sen| - L |=¢ ¢ —ﬁ = —E,—ﬁe7
4 4 4 2 4’2

b)

e¥>0=>VxeR

T
f*(x)=0=2¢"cosx=0= cosxO:x72[+k7z:>k1,0:>| 2

f"'(— %j = 29_2[cos (— %j —sen (— %D
£''(x) = 2(e* cos x—e”sen x)=2e*(cos x — sen x) =

(%) Ze’;[cos (3] @j



A.4.- Sea Q) laregién acotada encerrada entre las parabolas f (X) =x*+2X+4vy
g(x)=2x*—x+6
a) Hallar la superficie de

b) Razonar (no valen comprobaciones con la calculadora) cual de las dos paréabolas esta en la
parte inferior de la region.

a)

Puntos de corte de las funciones = f(x)=g(x)= x? +2x+4=2x* —x+6 = x* -3x+2=0=

2
3+ 1 xzﬂzz f(gj:(gj +2~(§j+4:g+3+4=3—7
A=9-8=1=x=""Y" 2 N 2 ) 2 2 4 4
2 w31 4 3 3V (3 18 3 18-6+24 36
2 g =-1=2=-| -|=|+6=—"F—-—-4+b6=""—""—""=—
2 2 2 4 2 4 4

f(x)> g(x):>Q=j(x2 +2x+4)dx—j(2x2 —x+6)dx=j(—x2 +3x—2) dx

1 1

R R R B A

Qzlu2
6

b)Demostrado en a)
2
f[gj:(ij +2-(§J+4:g+3+4:£
2 2 2 4 4 N f(X)> g(x)

3 3V (3 18 3 18-6+24 36
gl 2l=2 2| -[2|+6="-"4p= 2T
2 2 2 4 2 4 4



OPCION B

B.1. Estudiar segun el valor del parametro A, el sistema de ecuaciones

AX+y+z=1

X+ Ay +Z = A y resolverlo si en algiin caso es compatible indeterminado.

X+y+2=71°
A1

A=[1 2 §=A+1+1-2-2-1=2-21+1=Si|A=0=>2-21+1=0=>A=4-4=0=>
11

/1:2:1:
2

VA e R {1} =rang(3)= Sistema Compatible Deter min ado

Sil=1
1111 1 1 11

1 1 11|{=/0 0 0[0|= Sistema Compatible Indeter minado
11 11 0 0 0p

X+y+z=1=x=1-y—z= Solucion(l-A—u, A, u)



B.2.

X+2y—2=3

2x—-y+z=1

a) Determinar el plano 7 que contiene a la recta r y que pasa por el origen de coordenadas.

a) Sear larecta interseccién de los dos planos {

b) Escribir la ecuacion de la recta perpendicular a 7 y que pasa por el punto (1,0, 1)

a) Utilizaremos la ecuacion del haz de planos que pasa por la recta interseccion de los planos.
Calcularemos el pardmetro de ese haz que pasador el punto dado (el origen de coordenadas)

que nos da el parametro con el que calcularemos el plano pedido
X+2y-2-3+A2x-y+2-1)=0=0+20-0-3+4(20-0+0-1)=0=>-3-1=0=1=-3
X+2y-2-3-3-(2x-y+2-1)=0=>x+2y-2-3-6x+3y-32+3=0= -5x+5y-4z=0

= 7 =5Xx-5y+4z=0

b) La recta r, pedida, tiene como vector director el del plano &

X=1+54
v,=v_=(5,-5,4)=r={y=-51 =
z=1+44



2
B.3.- Calcular, razonadamente, el limite de la sucesion: (n3_ 2) 3
(n+1)°’ = (n-1)

) n>—4n+4 . n>—4n+4
lim 3 2 3 2 =1lm— 2 3 2 =
n—on° 4+3n +3n+1—(n -3n +3n—1) n>on®+3n°+3n+1-n°"+3n°-3n+1
ﬁ_ﬂ+ 4 1_i+i l 4 4
M An+d o . 2 o e T e e 1-040 1
=lim————=—=Iim . =lim = = ==
e 6n°+2 oo M= 6nt 2 N 2 2 6+0 6
—+ 6+— 6+
n> n? n 0



B.4.- Determinar el area encerrada por la gréafica de la funcion f (X) = x%sen x y el eje de
abscisas entre el origen y el primer punto positivo donde f se anula.

f(x)=0= x’senx=0= =
senx=0=>x=arcsen0=0+kzr=keN k=1=x=0+1z=nx

T

A= _[xzsenxdx_ NG cosx
0

x? =u = du = 2x dx X =U = du = dx
senxdx:dv:v:jsenxdx:—cosx cosxdx=dv:>v:jcosxdx=senx

—cos x) 2x dx = —(z? cos 7 — 0% cos 0) +2_[xcosxdx

O"—'.él

A=-|z?(~1)-0.1)+ 2[x sen x| - 2[ sen x dx = 7* +2(x sen z -0 sen 0)—2(~1)[cos x];
0

A=7?+2(1.0-0.0)+2(cos 7 —cos 0) = 22 + 0+ 2[(-1)-1] = #% + 2.(- 2) = (z* - 4)u?



